
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 

No dia quatro de julho de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e oito minutos, por videoconferência, 
realizou-se a reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela Coordenadora 
do Programa Profª. Lucienne da Silva Lara Morcillo. Presentes os docentes Lídia Moreira Lima, 
Floriano Paes, João Alfredo de Moraes, e outros membros da comissão. 1. Avaliação de 
Credenciamento de Coorientadores. 1.1. Débora Inácio Leite. Solicitação de credenciamento 
como coorientadora para uma aluna de mestrado. Foi informado que a Débora é egressa do programa, 
tecnologista da Fiocruz, e apresentou toda a documentação necessária. Após breve discussão, o 
credenciamento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 1.2. Humberto Muzi Filho. Solicitação 
de coorientação de uma aluna de mestrado. Foi informado que Humberto é egresso do programa e 
pós-doutor com experiência consolidada. Após a apresentação e a verificação dos documentos, a 
solicitação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 1.3. Luiz Cláudio Ferreira Pimentel. 
Solicitação de coorientação para um aluno de mestrado com orientação principal da Profª. Mônica 
Bastos. Foi relatado que Luiz Cláudio é tecnologista da Fiocruz e apresentou o pré-projeto, a carta de 
intenção e o currículo. Após discussão e confirmação de que atende aos critérios, o credenciamento 
foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 1.4. Maria Alice Fusco de Souza. Solicitação de 
coorientação para o estudante Francisco Eduardo Pupo Quintanilha Veras Filho, matriculado no 
mestrado. Foi apresentado que Maria Alice é vinculada à Universidade Federal de São Carlos e possui 
experiência significativa na área. Após debate sobre a participação de orientadores fora do estado do 
Rio de Janeiro, o credenciamento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 1.5. Natália Ferreira 
Oliveira. Solicitação de credenciamento como coorientadora. Foi relatado que Natália é professora 
substituta, egressa do programa e recentemente defendeu seu doutorado. Após considerações sobre o 
comprometimento no laboratório, a solicitação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 2. 
Homologação de Docentes Colaboradores. 2.1. Isis Nem de Oliveira Souza. A docente recebeu 
pareceres favoráveis de três pareceristas e atendeu aos critérios exigidos para credenciamento como 
colaboradora. Foi aprovado que a solicitação será encaminhada à CP para confirmação final. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 2.2. Carlos Maurício Rabello. O professor recebeu dois 
pareceres favoráveis e um desfavorável. Foi destacado que o docente é titular e possui um currículo 
robusto. Ficou decidido que o credenciamento será encaminhado com recomendação para docente 
permanente, sujeito à decisão final da CP.  APROVADO POR MAIORIA. 2.3. Fernanda Lima 
Moreira. Recebeu pareceres favoráveis e apresentou forte perfil acadêmico, apesar de ser recém-
doutora. Foi ressaltada sua capacidade de inserção em áreas clínicas, que representam lacunas no 
programa. APROVADO POR UNANIMIDADE. 2.4. Fernanda Guilhom Simplicio. A docente, 
vinculada à Universidade Federal do Amazonas, apresentou perfil acadêmico com êxito parcial nos 
pareceres. Após debate sobre a pertinência de docentes de fora do estado do Rio de Janeiro, o 
credenciamento foi DESFAVORÁVEL. 3. Outros Assuntos. 3.1. Jorge Luiz Mendonça Tributino. 
O docente solicitou credenciamento como colaborador para regularizar a orientação de uma aluna de 
doutorado, com proposta de troca de orientador principal. Recebeu dois pareceres desfavoráveis e um 
favorável. Após extensa discussão, decidiu-se acompanhar os pareceres desfavoráveis e submeter a 
decisão à CP. APROVADO POR MAIORIA. 3.2. Roberto José de Castro Fonseca. O docente 
apresentou perfil similar ao de Jorge Tributino, com pareceres também desfavoráveis. Após discussão 
sobre o impacto da inclusão de docentes sem perfil independente, foi decidido manter os pareceres 
desfavoráveis. APROVADO POR MAIORIA. Às onze horas e cinquenta minutos, a reunião foi 
encerrada, e eu, Felipe Carvalho Novaes, lavrei a presente ata, que, após lida, foi aprovada pelos 



membros da Comissão Deliberativa do PPGFQM presentes na reunião e segue assinada pela 
coordenadora do PPGFQM. 
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